空港经开区:

A06

推动教育高质量发展 办好人民满意的教育

百年大计,教育为 。空港经开区(硕放街 道)现有高中1所,中学1 所,小学3所,公办幼儿园 6所。近年来,空港经开 区(硕放街道)坚定不移落 实立德树人根本任务,以 办好人民满意的教育为目 标,纵深推进教育质量提 升,持续加大教育投入,夯 实教育发展基础,全力促 进学生全面发展,内抓质 量、外优服务,不断增强群 众的获得感和幸福感。

加大教育投入 建设"家门口好学校"

教育基础设施建设是支撑 教育事业持续和谐健康发展的 基石。近年来,空港经开区(硕 放街道)各级各类学校教学设施 不断完善升级,持续优化育人环 境,丰富办学内涵,不断推进教 育教学高质量发展。

近日,江苏省梅村高级中学 空港分校正式投入使用,学校总 投资7.7亿元,用地面积约10万 平方米。由江苏省梅村高级中 学章建锋校长兼任分校校长,与 本部教学资源互通互融,优质共 生。学校设计借鉴大学设计风 格,结合现代化气息和文化氛 围,融入"梅花"的特色。其中最 具标志性的建筑就是学校中间 的学术环岛,从空中俯视,呈现 出一个梅花的图形,借此希望培 养的学生具有梅花的高贵品 质。同时,学校还配备了游泳馆 和体育馆,以及极具特色的图文 信息中心。

除此以外,空港经开区(硕 放街道)还有两所幼儿园也迈入 新征程。吉祥幼儿园已完成易 地新建,占地面积8804平方米, 地上建筑面积8501平方米。硕 望幼儿园占地面积约5743平方 米,地上建筑面积约3933平方 两所新园预计2024年投入



激发内生动力 打造教师成长梯队

众所周知,师资队伍是提高人 才培养质量的关键。空港经开区 (硕放街道)各学校坚持引进与培 养并重,建设了一批结构优化、规 模适当、素质良好、富有活力、勇于 创新、适应学校发展需要的高水平

"梅村高级中学空港分校的师 资主要由三个部分组成,第一部分 是来自梅高本部的骨干教师,第二 部分是全国各地引进的成熟型教 师,第三部分是全国各地的名校优 生。"江苏省梅村高级中学空港分 校副校长顾晓骅说。今年虽然仅 仅是江苏省梅村高级中学空港分 校招生的第二年,但面对如此经验 丰富、高质量的师资团队,来自全 市的650名高一新生信心满满。

新学校踌躇满志,老校亦是当 仁不让。百年老校硕放实验小学 始终坚持在课题研讨中笃行致远, 通过教学示范、研修指导、案例分 析、课堂研讨、同课异构等活动形 式,进行草根化研究,引领教师专 业化成长,让每一位老师都能得到

教师承扣着传播知识、传播思 想、传播真理的历史使命,良好的 师德师风是教师工作必备的素 质。丽景幼儿园通过开展"园训" 交流研讨活动、"暖光"教师评选活 动、"暖融"班集体评选活动等"暖 风行动"主题项目活动,多形式、多 通道提升教师师德师风水平。高 要求自然也会收获高回报,上半年 家长、社会满意度测评满意率均为

聚焦育人本位 助力学生全面成长

空港经开区(硕放街道)各学校坚持 开展丰富多彩的社团活动,举办横跨全年 的体育节、艺术节、读书节等,激发学生参 与的积极性,全方位提升校园文化品质, 形成"一校一品"的特色发展新格局。

"学校聚力内涵式发展,打造高质量 教育,结合本校实际,围绕'建项目、创特色、 树品牌',分步推进,挖掘内涵,提高层次,逐 步形成品牌。"硕放中学校长谢卫忠说。硕 放中学作为全国篮球特色学校,以艺体教 育为特色教育突破口,重视硬件投入、师资 培养和学生的参与度。2023年上半年,学 校校级合唱队和班级合唱队在无锡市第42 届中小学生"百灵鸟"艺术区级展演中斩获 "双金",并双双代表新吴区参加市级"百灵 鸟"比赛,再次荣获"双金"

2009年,南星小学成立了无锡市首 南星诗社,由此走上了诗 教特色办学之路。经过多年实践和坚守, 学校先后被评为"江苏省诗歌教育示范学 校""江苏省诗歌教育联盟学校""无锡市经 典诵读学校"等。在南星小学里,一枝一叶 总关情,一廊一柱会说话,一墙一室都可 赏。校园的丰富有序,教育的诗情画意,助 益师生的人格完善,给予师生自然呼吸的 氛围,涵养师生愉悦美好的精神。

锡剧是无锡市优秀传统文化的瑰宝, 普及戏曲教育是传承地方文化的重要途 径。南星苑幼儿园和吉祥幼儿园特邀国 二级演员唐克老师、苏州锡剧团领衔 主演陈洪老师人园作专项指导。经过一 段时间的学习,两所幼儿园"小锡班"的 孩子们迎来了丰收。他们走进社区,在 舞台上表演着锡剧经典曲目《沙家浜之 军民鱼水情》等选段。孩子们靓丽的身 影、甜美的嗓音、扎实的功底赢得了居民 的一致好评。

筑牢安全屏障 呵护学生健康成长

学校教育承载了引领学生身 心健康成长的社会责任。因此,空 港经开区(硕放街道)各学校时刻 关注安全教育和学生心理健康问 题,坚持用关爱和智慧,走进学生 的内心,使心智与身体同步健康成

在丽景实验学校,三、四、五年 级每班都设立了一男一女两名心 理委员,并保证每月至少一次的心 理委员培训,真正实现朋辈互助作 用。同时,今年学校还组织了首次 "心理健康月"活动,并面向全区进

为了迎接新学期,香楠幼儿园 重新制作了门卫各项规章制度,对 门卫的设备设施根据要求进行了 更新,加强对门卫的操作培训,对 一楼消防管道、电子围栏、车库出 人杆等设备设施进行了更换与检 修,对所有的灭火器粉末进行了更 换,保障安全设备设施的正常使

安全教育活动不可少,内容更 需要丰富到位。润硕幼儿园创设 有关安全教育的活动环境,将幼儿 的安全教育融入到一日活动各环 节,在教学、游戏等活动中渗透有 关的安全知识,通过学儿歌、讲故 事、做游戏、认识安全标志等多种 形式,直观、形象地引导幼儿掌握 一些简单的自救技能。上半年,幼 儿园先后开展安全教育日、国家安 全日、防震减灾等主题活动,提高 了幼儿的安全常识、安全防范意识 和自我保护能力。

未来,空港经开区(硕放街 道)将通过江苏省梅村高级中学 空港分校带动教育质量进一步优 化,延伸到初中、小学、幼儿园, 实现深层次的集团化办学,带动 空港经开区区域教育高质量实现 跨越式发展,推动区域发展能级 提升,为空港高质量发展提供文 化教育支撑。

